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Θέμα: «Επιστροφή Νοσοκομείων στην κανονικότητα με προβλήματα και ταλαιπωρία των 
πολιτών»

Βρισκόμαστε σε μία περίοδο που η πανδημία δείχνει σημάδια αργής και σταθερής 
υποχώρησης με αποτέλεσμα να υπάρχει μία μείωση στις εισαγωγές περιστατικών Covid στα 
Νοσοκομεία της χώρας. Το γεγονός αυτό δίνει τη δυνατότητα επιστροφής των Νοσοκομείων στην 
κανονική τους λειτουργία για την υποδοχή και αντιμετώπιση και άλλων υγειονομικών περιστατικών 
εκτός Covid. 

Όπως είναι γνωστό το τελευταίο χρονικό διάστημα με την πανδημία να βρίσκεται σε έξαρση 
και την μετατροπή πολλών Νοσοκομείων αποκλειστικά σε Νοσοκομεία Covid υπήρξε, με απόφαση 
της κυβέρνησης, αναστολή προγραμματισμένων χειρουργείων που δεν ήταν επείγοντα και έκτακτα 
με αποτέλεσμα τώρα να υπάρχει μεγάλη συσσώρευση ραντεβού τα οποία θα πρέπει να αρχίσουν 
να πραγματοποιούνται. Παράλληλα, υπάρχει και η ανάγκη να δίνεται η δυνατότητα τους πολίτες να 
πραγματοποιούν ιατρικές επισκέψεις στα δημόσια Νοσοκομεία τόσο στο πλαίσιο της πρόληψης όσο 
και στο πλαίσιο αντιμετώπισης προβλημάτων υγείας εκτός Covid και να μην αναγκάζονται να 
καταφευγουν στον ιδιωτικό τομέα επιβαρύνοντας την οικονομική τους κατάσταση.

Πρόσφατα ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας ανακοίνωσε την έναρξη σχεδίου επιστροφής 
των δημόσιων Νοσοκομείων στην κανονική τους λειτουργία το οποίο θα εξελιχθεί ανάλογα με την 
επιδημιολογική εικόνα. Μία επιστροφή στην κανονικότητα η οποία δυστυχώς υπονομεύεται από 
την υποστελέχωση των Νοσοκομείων, λόγω της γνωστής έλλειψης προσωπικού που ταλαιπωρεί το 
Δημόσιο Σύστημα Υγείας και των μετακινήσεων προσωπικού που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
της πανδημίας και οι οποίες ακόμη σε αρκετές περιπτώσεις δεν έχουν ανακληθεί.

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του Σισμανογλείου που ξεκίνησε κανονικά τις εφημερίες 
χωρίς όμως να έχουν επιστρέψει γιατροί και νοσηλευτές που είχαν μετακινηθεί σε άλλα νοσοκομεία 
λόγω του κορονοϊού προκειμένου να ενισχύσουν Μονάδες Υγείας που σήκωσαν το μεγαλύτερο 
βάρος της πανδημίας. Αποτέλεσμα είναι, ειδικά στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, να 
επικρατεί καθημερινά συνωστισμός, ενώ το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό καταβάλλει 
υπεράνθρωπες προσπάθειες για να αντιμετωπίσει την κατάσταση. 

Στις ανωτέρω δυσκολίες για την επιστροφή στην κανονικότητα θα πρέπει να προστεθεί και η 
κόπωση του υεγιονομικού προσωπικού, το οποίο όλο το χρονικό διάστημα της πανδημίας 
εργάστηκε και προσέφερε τις υπηρεσίες του ανελλειπώς χωρίς δικαίωμα αδειών.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η επιστροφή των Νοσοκομείων στην κανονική τους λειτουργία και 
ποιο είναι το σχέδιό σας για την επιτάχυνση πραγματοποίησης των τακτικών και 
προγραμματισμένων χειρουργείων που είχαν ανασταλεί;

2. Πότε θα ανακληθούν οι μετακινήσεις του προσωπικού που πραγματοποιήθηκαν στο 
πλαίσιο της διαχείρισης της πανδημίας και πως σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την κόπωση 
του υγειονομικού προσωπικού; 

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

814

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/5/2021

Ώρα κατάθεσης:

08:29'




